



Цикл уроков: Фетвы Духовного управления мусульман Казахстана

Можно ли ставить дома елку в преддверии нового года?

ДУМК

[АУДИО ВЕРСИЯ](#)

До ислама арабский народ отмечал праздники два раза в год. Когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) перебрался в Медину, то сказал:

«У вас были два праздника, в которые вы веселились и смеялись. Аллах же заменил вам эти дни на еще более лучшие дни - Ораза-байрам и Курбан-байрам» (Насаи).

Таким образом, в исламе Ораза-байрам и Курбан-байрам отмечаются как праздники. В Священном Коране сказано:

«Каждой (общине) из вас Мы определили закон и путь (ведущий к Аллаху)»
(Сура «Маида», 48-аят).

В древности считалось, что если люди развешивают еду на дереве, то охотничий улов будет удачлив. Люди верили, что в Новый год решается судьба на следующий год и все, что вы пожелаете перед елкой, сбудется. Однако в нашей традиции никогда не было установки новогодней елки дома и ее украшение. Родители не обманывали своих детей, поставив дома елку и сказав: «Дед Мороз придет и подарит вам подарки». Они учили своих детей полагаться только на Аллаха и просить благословения только у Всевышнего.

По этой причине, нам следует избегать традиции ставить дома елку, так как у нас не было

такой традиции и Шариат не повелевал нам это делать. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

«Следуйте моим путем и путем моих праведных халифов и держись за него зубами». (Абу Дауд, Тирмизи).

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.